

ЧТО В ПЛАНАХ?

От Островского до Пушкина

«Святую крепость» ждёт много интересной работы

Театр драмы и кукол представил на суд публики свою новую работу – спектакль «Красавец мужчина» по комедии Александра Островского в постановке художественного руководителя театра, заслуженного деятеля искусств России Юрия ЛАБЕЦКОГО.

Полноценная премьера пройдёт в феврале следующего года, но и техническая сдача сопровождалась аплодисментами как во время просмотра, так и по окончании показа. Потому сомневаться в успехе спектакля не приходится.

Юрий Евгеньевич не скрывает своей симпатии к творчеству великого русского драматурга, в пьесах которого сочетаются и юмор, и яркие характеры, и трагедийные ситуации. «Островский объём», – справедливо замечает постановщик. Символично, что уходящий год для отечественной Мельпомены прошёл под сенью Александра Николаевича в связи с его 200-летием. В репертуаре «Святой крепости» уже есть спектакль «Правда – хорошо, а счастье лучше», теперь Островского станет больше.

– Работы впереди ещё много, чтобы актёрам накопить нужный темпоритм, необходимо несколько прогонов. Также нужно заняться вокальными номерами. Но приятно, что техническая сдача обошлась без накладок, – доволен Юрий Лабецкий.

В главных ролях – мужа и жены Окоёмовых заняты молодые, но уже весьма опытные актёры – Арина ЛАБЕЦКАЯ и Антон РОДИОНОВ. По их мнению, классика всегда актуаль-

на. Хотя с момента написания пьес прошло более 140 лет, но проблемы в семейной жизни и людские страсти, описываемые автором, во многом остались те же.

– Моя героиня смотрит на жизнь сквозь розовые очки, – говорит Арина. – Когда-то и я была на неё в этом отношении похожа, но приходится взрослеть.

– Пьеса и спектакль – это история нравственного падения человека. У каждого есть свои принципы и границы, через которые переходить нельзя. Но если границы постепенно отодвигаются, человек уже не может остановиться. Жажда денег, власти, славы... Какие-то проблемы уходят, но многие остаются, независимо от времени, – замечает Антон.

В уходящем году театр много гастролировал. Мастерство выборгской труппы по достоинству оценили зрители в Липецке, Нижнем Новгороде, Краснодарском крае. Публике понравились и недавние премьеры, и работы, не первый год входящие в репертуар «Святой крепости», и детские спектакли. Поездили, в целом, немало, но, конечно, родная сцена и своя публика – прежде всего.

Сейчас заканчивается восстановление спектакля «Щелкунчик и Мышиный король». Это яркое, красочное зрелище

юные зрители смогут увидеть совсем скоро – в первые дни нового года. В январе в театре пройдёт очередная режиссёрская лаборатория. По мнению Юрия Лабецкого, такого рода события не только важны, но и полезны. Артистам приходится приспосабливаться к иной режиссёрской стилистике, к другой манере ведения репетиций, а подобная встряска имеет значение для актёрского организма. И после лаборатории новые режиссёрские имена на афише театра вполне могут появиться.

Безусловно, ожидаются премьеры, и немало. Про «Красавца мужчину» уже было сказано. В планах – спектакль под условным названием «Пушкин в Архангельском», над которым

работает актриса и режиссёр «Святой крепости», заслуженная артистка России Татьяна ТУШИНА. Евгений КУЛИШ поставит пьесу Евгения Шварца «Тень». Сам Юрий Лабецкий возьмёт в работу незаслуженно забытую драму Константина Симонова «Четвёртый».

Будет предоставлена возможность воплотить свои сценические идеи и приглашённым мастерам. Планируется, что петербуржец Николай БОРОВКОВ станет режиссером детского спектакля «Король-олень» по сказке Карло Гоцци. Давний друг театра, оренбургский режиссёр Вадим СМИРНОВ предложил к постановке одну из лучших пьес замечательного швейцарского драматурга Фридриха Дюрренматта «Визит старой дамы».

– Заявок и идей много, что-то да получится. Надеюсь, хватит сил, задора, а главное, здоровья, – с оптимизмом подытоживает Юрий Лабецкий.

Сергей КАРСАКОВ



Юрий Лабецкий: в наступающем году пройдёт режиссёрская лаборатория, состоятся несколько премьер



В спектакле «Красавец мужчина» красивые костюмы, интересные декорации, запоминающиеся музыкальные номера

фото: Юлия Бесырова

Основные вопросы про электронный полис ОМС

Как говорят все, кто уже начал использовать электронный полис, на самом деле это очень удобная услуга. Эксперты полагают, что электронный полис пациенты быстро «распробуют», ведь реальные бумажные документы мы часто теряем, забываем, они подвержены износу. Смартфон же большинство людей бережет как зеницу ока, он всегда с вами. В нем как раз и можно сохранить ваш электронный полис.

Рассмотрим основные вопросы о том, как получить цифровой полис и как им пользоваться.

Вопрос 1. Можно ли не иметь бумажного или пластикового полиса? Достаточно ли наличия электронного документа?

Цифровой полис совершенно равноценен полису ОМС на бумажном или пластиковом носителе. В нем, как и в бумажном, записаны:

- выписка из единого регистра застрахованных лиц сведений о полисе;
- штриховой код (графическая информация в кодированном виде);
- единый номер полиса из 16 цифр (ЕНП).

Выданные ранее бумажные и пластиковые карты действительны, ими можно пользоваться бессрочно – по закону документы не требуют замены, однако их можно получить в электронном виде по желанию. Теперь пациенты могут пользоваться как цифровым полисом, так и полисом старого – бумажного – образца. При обращении в

поликлинику можно предъявить карточку ОМС или показать цифровой полис, скананный на смартфон. Так должно быть в теории. На практике пока еще бывают некоторые трудности. Поисковые и информационные системы медучреждений страны отличаются по своему оснащению. Не все еще до сих пор обеспечены полноценной программой для считывания штрих-кода со смартфона. Поэтому пока иногда требуется введение цифрового кода (ЕНП) в обычном, ручном режиме в регистратуре поликлиники. Но его как раз можно увидеть в своем электронном полисе.

Вскоре это неудобство будет преодолено. Но и сегодня никаких проблем с отсутствием бумажных/пластиковых документов нет, медпомощь оказывается обладателям электронных полисов в полном объеме.

Вопрос 2. Как и где оформить цифровой полис?

Для оформления достаточно иметь на портале «Госуслуг» подтвержденный аккаунт.

Необходимо:

- открыть страницу сервиса;
- в меню выбрать вкладку «Документы»;
- во вкладке «Документы» слева выбрать раздел «Здоровье»;
- на открывшейся странице сверху выбрать раздел «Получите данные о своём полисе ОМС...» и нажать кнопку «Запросить» (максимальный установленный срок для получения услуги – пять дней, но на практике уже через 15 минут после запроса услуги пациент получает цифровую копию полиса ОМС);
- скачать и сохранить документ на смартфон.

Вопрос 3. Можно ли получить пластиковый или бумажный полис ОМС вместо электронного?

С 1 декабря 2022 года полисы ОМС на бумажных или пластиковых носителях не выпускаются. Однако тем, кто не зарегистрирован на портале «Госуслуг», предоставлено право получить данные полиса в форме выписки. Это можно сделать в страховой медицинской организации, где пациент ранее был зарегистрирован.

Вопрос 4. Какие действия можно выполнять с полисом ОМС дистанционно?

При наличии электронного полиса теперь можно, не выходя из дома:

- менять регион страхования при переезде;
- сменить страховую организацию;
- получить справку об оказанных услугах по ОМС.

Последняя услуга позволяет проверить, действительно ли вы получили медицинскую помощь в объеме, поданном на оплату медорганизациями за конкретные даты с конкретным диагнозом.

Вопрос 5. Зачем и как часто можно менять страховую компанию?

Имеется несколько причин для смены страховой медицинской организации. Первая причина. Поиск более эффективной страховой компании и возможность получить защиту своих прав в лице страховой медицинской организации. Страховые представители призваны дать все возможности застрахованным обеспечить права бесплатно получить максимально качественную помощь в кратчайшие прописанные в законе сроки. Согласно статистике, 98% обращений в кол-центры быстро раз-

решают все проблемы». Но вот если страховая помочь не смогла, то проще всего поменять ее на другую – более эффективную.

Вторая причина. Смена места жительства. Право поменять компанию пациент имеет один раз в год. Как сказано выше, смену можно произвести в своем аккаунте на портале «Госуслуг» с информацией о цифровом полисе.

Если возникают проблемы с получением цифрового полиса ОМС, самый простой и быстрый способ решить эту проблему, как и в случае с трудностями, связанными непосредственно с самой медпомощью, – обратиться в свою страховую компанию.

Получить подробную консультацию по вопросам ОМС можно посетив офисы Филиала ООО «Капитал МС» в г. Санкт-Петербурге и Ленинградской области, оставив обращение на сайте <https://kapmed.ru>, либо по телефону Контакт-центра 8-800-550-67-74 (круглосуточно, звонок по России бесплатный.)

Источник: ФФОМС <https://www.ffoms.gov.ru/news/monitoring-smi/patsient-v-seti-pyat-glavnykh-voprosov-pro-elektronnyy-polis-oms/>

ЗДОРОВЬЕ



КАПИТАЛ
МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

реклама